



ACTA-RESUM de la vint-i-cinquena reunió de la Comissió paritària general de seguiment de l'Acord Comú de condicions pels empleats públics dels ens locals de Catalunya de menys de 20.000 habitants.

Reunió de la Comissió paritària general de seguiment de l'Acord Comú, celebrada a les **13:00** hores del dia **11 de desembre de 2023**, a través de la plataforma Zoom.

Hi assisteixen:

FSC-CCOO

Abel López Fernández
Pedro Javier Pacheco Ríos

UGT Catalunya

José Antonio Fernández Cáceres
Cristobal Balmisa García

ACM

Albert Guilera i Planas
Àlex Tarroja i Piera

FMC

Eugènia Revilla Esteve

Josep Manel Abad i Navarrete (com a secretari de la Comissió).

Ordre del dia:

- 1. Aprovació de l'acta de la vint-i-quatrena reunió de 23 de novembre de 2023.**
- 2. Negociació jornada laboral i calendari 2024.**
- 3. Protocol d'assetjament i plans d'igualtat.**
- 4. Altres. Precs i preguntes**

1. Aprovació de l'acta de la vintena reunió de 23 de novembre de 2023.

El secretari de la Comissió anuncia que s'ha enviat per correu electrònic l'esborrany d'acta de la darrera reunió (23 de novembre) per a la seva lectura, esmena si escau



i aprovació definitiva. Els membres de la Comissió acorden fixar el dia 14 de desembre com a data límit per fer esmenes a l'esborrany i donar-la per bona.

2. Negociació jornada laboral 2023.

La Sra. Revilla (FMC) exposa que donant continuïtat a allò que es va tractar a la darrera reunió demana si algun membre de la Comissió té alguna proposta. El Sr. Fernández Cáceres (UGT) respon dient que la part social ha consensuat el seu posicionament i cedeix la paraula al Sr. López. El Sr. López (CCOO) fa saber que estaven expectants del que digués la part política. La seva proposta és passar a les 35 hores. La Sra. Revilla recorda que el sentit de la reunió era doble. Per una banda, la determinació de la jornada i la quantificació segons el document que es va proposar i aclareix que és l'obligació que té la Comissió, expressada a l'Acord Comú. Continua dient que mentre no canviï l'escenari, no es pot anar molt més lluny del que diu el text proposat, altra cosa seria o serà si es dona un canvi substancial amb la resolució de l'AGE, que aleshores haurem de readaptar-nos. La Sra. Revilla trasllada als membres de la Comissió que ha donat trasllat als òrgans de Govern, però que actualment, la qüestió organitzativa de l'FMC no està definida i cal estructurar les Comissions sectorials. Entén la voluntat legítima de negociar les 35 h, però també hi ha la necessitat, com a Comissió també tècnica, de donar sortida tècnica al document. El Sr. Guilera (ACM) afegeix que la situació de la seva entitat és molt semblant. Afegeix que sí que tenen la persona que assistirà a la Comissió, però se l'ha de posar al dia. Ara mateix no podem anticipar-nos i cal esperar el que vingui de l'AGE. El Sr. Tarroja (ACM) considera que estratègicament és millor que l'AGE i la Generalitat aprovin els primers les 35 h. Aleshores serà més fàcil que tothom ho assumeixi. Recorda que l'ajuntament que vulgui, ja pot passar a les 35 h. El Sr. López respon que es podria posar de manera més clara que qui vulgui passar a les 35 h pot passar. Afegeix que si hi ha una resolució de l'AGE, entenen que serà d'obligat compliment. El que plantegen ara, respecte al text proposat, no hi ha uns límits com la viabilitat econòmica i la seva proposta és una jornada inferior a les 37,5 h. i aquest és el seu plantejament. Recorda que el calendari s'hauria d'aprovar abans que acabi l'any. Insisteix que volien una resposta en positiu que anés a reduir les 37,5 encara que no s'arribés a les 35 h. La Sra. Revilla recorda que ara mateix encara no hi ha interlocutor. El Sr. López resumeix: qualsevol ajuntament pot passar a un horari diferent de les 37,5; segona, en cas d'una resolució de l'AGE, adoptar-la de manera automàtica i tercera, la seva proposta és sortir de la reunió amb una reducció per sota de les 37,5. El Sr. Guilera puntualitza i que un cop surti la resolució de l'Estat, caldrà veure què diu i com vincula l'Acord Comú. No podem aprovar res si no tenim representants polítics a la Comissió. Fins ben entrat el 2024 no podem fer res. En aquest moment no podem fer res. Seria poc honest generar cap expectativa per abans de final d'any. El Sr. Fernández Cáceres manifesta que els representants de les parts a la Comissió paritària és igual que siguin polítics o tècnics, són membres de la Paritària i prou. Dubta sobre la capacitat negociadora dels representants de les entitats municipalistes. La Sra. Revilla comenta que podria tenir davant a la representant política de l'FMC i tampoc podria donar-li resposta perquè ara mateix no està legitimada. Recorda als membres de la Comissió que és una qüestió de calendari. Ningú està donant un no per resposta a ningú. El Sr. Fernández Cáceres manifesta que a ell li és igual si la representació de les entitats municipalistes són polítics o tècnics. La Sra. Revilla recorda les peticions fetes, la primera, que qualsevol ajuntament pugui negociar una jornada diferent contempla l'Acord Comú, està especificat a la pàgina



4, segona, que si la resolució de l'AGE ho modifica tot, l'Acord Comú, ho recollirà i la tercera que, en aquest cas, no poden assumir les entitats municipalistes i que esperarem el pronunciament de l'AGE, perquè aquest és el compromís adquirit des del principi, anar assumint el que faci l'AGE. Els membres de la Comissió debaten sobre la quantitat d'ajuntaments que tenen un calendari per sota de les 35 h o que ho estan negociant. El Sr. Guilera intervé dient que els ajuntaments adherits a l'Acord Comú, si volen, poden pactar les 35 h. El que no podem pactar ara és amb caràcter general. La Sra. Revilla suggereix que els sindicats proposin trobada de màxims responsables polítics amb màxims responsables dels sindicats. Ara mateix l'FMC no té un alcalde o alcaldessa de referència. El Sr. Tarroja insisteix en la idea que no diuen que no estan d'acord, simplement que en aquest moment no tenen representació política i que cal esperar. El Sr. López manifesta que en cap moment s'ha pretès qüestionar les persones que representen les entitats municipalistes, però insisteix que les persones que formen part de la Comissió han de poder negociar. Reconeix que l'any passat va confiar que la resolució de l'AGE sortís més aviat i no va ser així. També afegeix que l'Acord Comú ha de servir per millorar condicions de treball i si hem d'afegir-nos a la norma general, no li veu sentit. Proposa la idea de plantejar-se negociar assumir les 35 h en tres, quatre o cinc anys. Esperava altra predisposició. No esperava un no amb aquestes circumstàncies. La Sra. Revilla expressa que no és un no, es tracta d'una impossibilitat material. Afegeix que no ho han de veure com una no voluntat. Si cal, podem arribar a un acord sobre el desacord. Les tres peticions fetes pels sindicats estan resoltes al document, excepte la tercera, que no pot ser. El Sr. López demana si hi ha alguna manera de traslladar aquesta situació al text. La Sra. Revilla destaca que estaria bé que des dels sindicats li fessin arribar el text que proposen. Suggereix la idea que el text no està tancat i que recollirà el que acabi passant. Els membres de la Comissió debaten sobre les fórmules possibles per expressar el que s'està discutint sobre el paper. El Sr. Guilera declara que les 35 h han de caure com fruita madura i si és així, no cal forçar els ajuntaments petits. No podem forçar els petits que comencin ells. Es comenten diversos exemples i supòsits. La Sra. Revilla exposa les idees del que pot ser la redacció del text a afegir. Proposa també donar-nos una setmana i reclama resposta de les parts en el termini d'una setmana per no allargar-ho. Proposa que la redacció expressi que es tracta d'un document viu. La Comissió està d'acord amb la proposta i en trobar-se també en una setmana.

3. Protocol d'assetjament i plans d'igualtat.

La Sra. Revilla informa que forma part d'un òrgan de participació el Dept d'Igualtat i Feminismes, que en la darrera reunió va explicar el que es volia treballar des d'aquesta Comissió i van mostrar bona acollida i interès. Tenen material que la Comissió podria aprofitar i així mateix podrien participar i fer aportacions interessants. Les organitzacions sindicals indiquen que ja han enviat els noms de les persones per al grup de treball: UGT: Ivette Barrachina H.; CCOO: Nuria Benito P. El Sr. Guilera indica que entén que no caldrà fer una designació formal i que inicialment seran la Sònia Oriola (Tècnica continguts i Serveis Socials) i la Berta Morató (SSJJ). La Sra. Revilla apunta que des de l'FMC, en qüestió jurídica serà ella i per la part tècnica encara no s'ha designat ningú. El Sr. López avança que acompanyarà a la Sra. Benito. El Sr. Guilera expressa que entén que aquesta reunió serà de cara a gener. S'acorda que les comunicacions al grup de treball, es traslladaran també als membres de la Comissió Paritària.



4. Altres. Precs i preguntes.

La Sra. Revilla comenta que al marge de la trobada de la setmana vinent, per acabar de tancar el text sobre la jornada, caldria planificar la reunió per a finals de gener, quan ja hagi començat el grup de treball, que hauria de tractar la vigència de l'Acord Comú, la desvinculació respecte de l'Acord Comú i abordar les consultes que s'han fet durant l'any 2023. La Comissió acorda trobar-se de manera telemàtica el pròxim dilluns (18 de desembre a les 13:00). No hi ha cap intervenció. Es dona per acabada la reunió

Josep Manel Abad – Secretari

Josep Manel Abad Navarrete - 2024-12-18
(AUT) 1 16:32:47

José Antonio Fernández Cáceres

JOSÉ ANTONIO FERNÁNDEZ CÁ CERES - DNI [REDACTED]
Firmado digitalmente por JOSÉ ANTONIO FERNÁNDEZ CÁ CERES - Fecha: 2023.12.21 18:08:14 +01'00'

Cristobal Balmisa Garcia

CRISTOBAL BALMISA GARCIA - DNI [REDACTED]
Signat digitalment per CRISTOBAL BALMISA GARCIA - DNI [REDACTED]
Data: 2023.12.21 21:04:26 +01'00'

Abel López Fernández

Pedro Javier Pacheco Ríos

PEDRO JAVIER PACHECO RIOS - DNI [REDACTED]
Firmado digitalmente por PEDRO JAVIER PACHECO RIOS - DNI [REDACTED]
Fecha: 2023.12.21 16:12:37 +01'00'

Albert Guilera i Planas

Albert Guilera Planas - DNI [REDACTED]
Firmado digitalmente por Albert Guilera Planas (G) Fecha: 2024.01.16 10:53:54 +01'00'

Àlex Tarroja Piera

Alex Tarroja Piera
Firmado digitalmente por Alex Tarroja Piera
Fecha: 2024.01.18 11:15:36 +01'00'

Eugènia Revilla Esteve

Firmado por Eugenia Revilla Esteve el día 16/02/2024 con un certificado emitido por